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Ing. Ladislav Fiala
předseda DŘEVO, družstvo Měřín
člen představenstva SČMVD

Vážené předsedkyně, vážení předsedové,
vážené dámy a pánové,

zdravím vás ze zasněžené Vysočiny a vzpomínám, že je 
to téměř rok, kdy jsem měl možnost vás naposledy oslovit 
prostřednictvím úvodníku časopisu Výrobní družstevnictví.

V jedné písni Karel Gott zpívá: „čas letí jako bláznivý, já ne-
chytím ho ani vy...“, a i další text písně jakoby korespondoval 
s dobou, ve které současně žijeme, i když je píseň z roku 
1984. (Poznáte, jak se píseň jmenuje? Na závěr najdete 
malou nápovědu.)

A tak se mi jeví, že jsme nepoučitelní a točíme se pořád 
v kruhu. Hledáme úspěch, hromadíme majetek, chceme si 
neustále někoho podmaňovat a myslíme si, že nás bohatství 
posune na vrchol společenského žebříčku, že si snad kou-
píme zdraví a štěstí.

Ve své naivní bohorovnosti však zapomínáme, že naše pla-
neta má tvar koule a není nekonečná, a i naše bytí na ní není 
nekonečné. 

Obdobně to platí i pro naši Českou republiku a subjekty v ní, 
tj. i pro naše výrobní družstva. Zdroje materiální i lidské  
pro další ekonomický růst se tenčí, smysluplné výroby s při-
danou hodnotou ubývá, ale touhy zbohatnout přibývají. 
Následně tak nedochází k vytváření hodnot, ale jen k pře-
rozdělování a přesunům těch hodnot, které tady již existují. 
Lék pro naši nemocnou společnost, na naše společenské 
neduhy existuje, ale patrně musíme projít vším tím zloneřádem, 
abychom procitli a pochopili, co je a co má být smyslem života 
každého z nás.

Nechci, aby moje řádky - viz výš - na začátku roku 2026 
pro vás vyzněly pesimisticky, to bych určitě nechtěl, ale 
uvědomovat si současně prožívané problémy znamená, že 
si jsme také vědomi toho, co máme proti sobě a čemu se 
musíme naučit čelit, abychom tomu špatnému nepodlehli.

Jestli někdo z vás bude mít podobné úvahy, jako jsem vám 
výše nastínil, můžete mi třeba napsat, budu aspoň vědět, že 
tento můj text někdo četl.

Ještě na závěr. Já, tak jako i vy, prožívám život s mnoha 
povinnostmi, ale předpokládám, že jako i vy, potřebuji doplnit 
energii, a tu čerpám v muzice. Proto vám na závěr posílám 
odkazy na YouTube z provedení Rybovy České mše vánoční 
z let 2024 a 2025, kde lze přehrát video na internetu on-line:

2024                                               2025

Na závěr obou koncertů mám k posluchačům a účinkujícím 
řeč na cestu domů.

Přeji vám do roku 2026 hodně zdraví, a našemu družstevní-
mu podnikání mnoho úspěchů, tak aby naplňovalo to, co je 
jeho smyslem a posláním.

www.drevomerin.cz

slovo úvodem
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Benna - družstvo invalidů

Jana Lopašovská
Foto: archiv družstva Benna

Pojďme se dnes seznámit s druž-
stvem invalidů Benna ze Žďáru nad 
Sázavou. Hlavní činností družstva 

jsou kompletační práce, montáž, opraco-
vání či úprava výrobků včetně kontroly, 
balení a příprav k expedici. Družstvo za-
městnává zdravotně postižené občany a je 
poskytovatelem náhradního plnění.

Družstvo Benna bylo založeno 17. dubna 2007. Jeho založe-
ní předcházely velmi ztížené podmínky, kdy dva z jeho členů 
– zakladatelů, začínali jako OSVČ, bez zaměstnanců. Podaři-
lo se jim zajistit práci od firmy Veba plyn z Milevska. Bylo to 
montování drobných elektrosoučástek. Každý týden se jezdi-
lo autem s vozíkem pro materiál. Ten se zpracovával s pomo-
cí domácích brigádníků a odvážel zpět. 

Protože v Milevsku byli s prací spokojení, chtěli, aby se výro-
ba navýšila. To byl ten moment, kdy oba zakladatelé začali 
přemýšlet o jiné formě než OSVČ, ale nebyli si jistí, co zvolit. 
Náhodou se od známého dozvěděli, že na Skalském dvoře 
je prezentace SČMVD – týkající se přímo založení družstva 
a vším, co je s tím spojené. Navíc se dozvěděli o možnosti 
zaměstnávat invalidy a uvědomili si, že tuto jednoduchou 
činnost, kterou montáž obnáší, by mohli v tomto ohledu zku-
sit uplatnit. Po navštívení prezentace již neváhali a jako práv-
ní formu zvolili družstvo. Rozhodli se jít cestou poskytnout 
šanci na práci lidem, kteří ze zdravotních důvodů v jiných 
firmách pracovat nemohli.  

Anička Pášová
(montážní a kompletační práce)

Silvie Kuttelwascherová, Michal Király
(montážní a kompletační práce)

Zprava: Andrea Rýdlová, Blanka Kepková, Jitka Kulhánková 
(montážní a kompletační práce)
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reportáž
Dne 20. dubna 2007 byl pronajat prostor na provozovnu na Vy-
socké ve Žďáře nad Sázavou. V roce 2015 byla pronajata další 
provozovna na Studentské ve Žďáře nad Sázavou, kde se 
zpracovává sortiment od firmy Tokoz. Dále byly otevřeny dvě 
pobočky na mytí interiérů a karosérií aut v Brně na ulicích 
Palackého třída a Křižíkova. Provoz tehdy zajišťovalo druž-
stvo invalidů Myjómi. Později ale byla spolupráce ukončena 
a každé družstvo si šlo svou cestou.

K dnešnímu dni má družstvo Benna 44 zaměstnanců, z nichž 
22 pracuje doma. Ne každý totiž zvládá práci na dílně, ať už 
z jakéhokoliv důvodu, a družstvo rádo tuto druhou alternati-
vu svým zaměstnancům nabízí. Doma mohou pracovat bez 
zbytečného stresu ve svém prostředí, odvádějí kvalitní práci 
a mohou mít pocit, že dokážou být prospěšní, což patří mezi 
hlavní cíle družstva jako zaměstnavatele.

Problémů je samozřejmě víc a někdy se řeší i opakovaně. Ale 
to každý, kdo někoho zaměstnává, moc dobře zná. Vždy se 
hledají možnosti, jak tomu kterému člověku vyjít vstříc. Na-
konec je to plnění vize družstva.  Někdy se záležitost vyřeší 
na místě. Jindy, když řešení není z nějakého důvodu možné, 
je možné využít zaměstnance i pro práci z domova. Tento 
systém se družstvu v několika případech osvědčil, jak ke spo-
kojenosti zaměstnance, tak družstva. Pro ty pracovníky, kte-
ří pracovat doma nechtějí, ale preferují práci v kolektivu, lze 
také zajistit pracovní místo ve spřáteleném družstvu Autosklo 
servis Vysočina. V tomto družstvu je jiný druh práce a také 
tento krok se setkal s pozitivní odezvou ze strany pracovníků.

Svým zaměstnancům družstvo Benna pomáhá i v osobním 
životě. Například jedné ze zaměstnankyň ve spolupráci s 
advokátkou kompletně vyřídilo oddlužení. Tato paní by to-
hoto kroku sama nebyla schopna a nemá rodinu, která by jí

s tím mohla pomoci. I to člověka zahřeje u srdce, když může 
takto pomoci někomu ze zoufalé situace, se kterou si neumí 
poradit.

Družstvo zavedlo také změnu v pracovním režimu. Zaměst-
nanci, kteří pracují na 6 hodin, nemají nárok na přestávku. 
Vzhledem k jejich zdravotnímu stavu ale nevydrží pracovat  
6 hodin v kuse, a tak družstvo zavedlo po dvou odpracova-
ných hodinách 10 minut přestávku, kterou každý zaměstna-
nec využije podle svých potřeb. Tyto přestávky nabízí družstvo 
Benna jako jeden z benefitů – pracovníci si mohou 10 minut 
odpočinout a přitom nepřijdou o peníze.

Pavla Chybová
(předsedkyně družstva Benna)

Zleva: Michal Király, Alena Zvěřinová, Andrea Rýdlová, Irena Škodová, Jitka Kulhánková
(montážní a kompletační práce)
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Když se vrátíme zpět do historie, od založení družstva měl 
počet zaměstnanců stoupající tendenci. V roce 2023 bylo 
družstvo nuceno přistoupit k propouštění z důvodu menšího 
objemu práce. Výhled na dostatek práce do budoucna byl 
nejistý a družstvo dokonce uvažovalo o uzavření provozovny 
na Studentské, ke kterému došlo v květnu 2025. S odcháze-
jícími zaměstnanci však družstvo bylo domluveno, že pokud 
se situace změní k lepšímu, družstvo je opětovně zaměstná, 
neboť byla mezi firmou a zaměstnanci oboustranná spoko-
jenost. A v řadě případů se to i nakonec stalo, zaměstnanci 
mohli být přijati zpět.

Družstvo se také potýkalo s problémy ohledně prostoru k pod-
nikání.  Z areálu firmy SATT, která patří městu, dostalo druž-
stvo výpověď ke konci roku a nastal boj s časem. Sehnat do té 
doby jiné, vhodné prostory. Zde, ve Žďáře nad Sázavou nejsou 
bohužel již ke koupi žádné pozemky, kde by se dala provo-
zovna vybudovat. Muselo se jít cestou pronájmu. Po delším 
hledání a velkému úsilí paní předsedkyně se nakonec podařilo 
vhodný prostor naštěstí najít. 

Družstvo v minulosti navštívil mimo jiné předseda SČMVD 
Ing. Leo Doseděl, kde se setkal s předsedkyní družstva Pavlou 
Chybovou. Ze vzájemné diskuse pak vzešla jeho operativní 
nabídka družstvu – pomoc odborníků ze SČMVD. Družstvo 
Benna také opakovaně využívá standardní nabídky služeb  
SČMVD v oblasti odborných školení.

www.benna.cz

17.–19. 3. 2026
Výstaviště Brno

AMPER®

Nový 
pořadatel 

akce

Přihlaste se nyní

Power of Innovation
www.amper.cz
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  Návštěva České národní banky 
a vysokohmotnostní mince

Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl + archiv Zlato Gulden

Exkluzivní prohlídka neveřejných pro-
stor České národní banky a společ-
nosti WorkLounge se uskutečnila  

27. listopadu 2025. Pořadatelem akce byla 
společnost Gulden s.r.o. - Zlato Gulden. 
Akce se zúčastnil také předseda SČMVD 
Ing. Leo Doseděl. 

V rámci Českého hospodářského holdingu a společnosti 
Gulden s.r.o. byla pro vybrané klienty uspořádána návštěva 
České národní banky spojená s komentovanou prohlídkou 
trezorové části. Účastníci se během ní dozvěděli více o his-
torii, zabezpečení a významu zlatých rezerv v České repub-
lice. 

Jak nás informoval manažer komunikace Adam Bukovský 
ze společnosti Gulden s.r.o. – Zlato Gulden, součástí akce 
byla také audiovizuální prezentace o historii peněz a drahých 
kovů včetně možnosti potěžkat si skutečnou zlatou cihlu.

Největší pozornost vzbudila největší vysokohmotnostní zla-
tá mince v Evropě. Tento výjimečný kus je vyroben ze zla-
ta, které pochází ze švýcarské rafinérie METALOR, jednoho  
z předních světových zpracovatelů drahých kovů. Mince váží 
130 kilogramů, má průměr 53 centimetrů a je ražena v no-
minální hodnotě 100 milionů korun. Vznikla jako připomínka 
100. výročí vzniku československé měny a dnes patří k nej-
vzácnějším numismatickým dílům v Evropě.

Po skončení návštěvy ČNB akce pokračovala společenským 
večerem v prostorách společnosti WorkLounge, Na Příkopě 14, 
která se nachází v blízkosti ČNB.

Program společenského večera návštěvníkům nabídl tema-
tickou přednášku o drahých kovech, výhled do budoucnosti 
investic, networking a samozřejmě vynikající catering. Ná-
vštěva proběhla v příjemné atmosféře a přinesla klientům 
zajímavý pohled na fungování jedné z klíčových finančních 
institucí u nás. 

Gulden s.r.o. je česká společnost specializující se na prodej 
investičního zlata a stříbra. Je součástí firemní skupiny Uni-
kont Holding a českého hospodářského holdingu, přičemž 
každá z těchto skupin působí v odlišných průmyslových 
odvětvích - od strojírenství a chemické výroby až po deve-
lopment a potravinářství. Díky dlouholetým zkušenostem  
s řízením kapitálu a ochranou majetku staví Gulden s.r.o.  
na jednoduchém principu: - nabízet investorům fyzické dra-
hé kovy, které představují skutečnou hodnotu, dlouhodobou 
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stabilitu a ochranu majetku. Společnost poskytuje klientům 
odborné poradenství, vysoký standard serióznosti, garanci 
pravosti a možnost zpětného odkupu. Cílem je nabídnout bez-
pečnou a transparentní cestu k uchování hodnoty v podobě 
zlata a stříbra.                                                      

Zdroj: Zlato Gulden                                         www.zlatogulden.cz 
www.cnb.cz
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„Baví mě výzvy a ráda se učím 
nové věci.“

Pavlína Vilimovská
Foto: archiv SDZP družstvo

V tomto článku se podíváme na in-
spirující příběh Nely Dráb, která 
ve svém profesním životě přešla  

z ekonomické oblasti do světa IT. Její 
cesta není jen o profesním růstu, ale také  
o překonávání osobních překážek a na-
lezení opory. Přečtěte si, jak jí pomáhají 
přátelé, příroda a co všechno ji motivuje  
k tomu, aby se nevzdávala! 

Nelo, na jaké pozici v SDZP pracujete, Co vás do družstva 
přivedlo? 

Ve firmě jsem zhruba dva roky, pracuji v oblasti IT, konkrétně 
mám na starosti regresní testování pro bankovnictví ČSOB. 
Původně jsem pracovala jako ekonomka pro jednu firmu, 
která se přemístila do jiného kraje a dojíždění 170 km daleko 
bylo zcela mimo moji realitu. Sice mi zde nabídli i byt, ale  
na tak radikální životní změnu jsem se necítila a tak jsem 
podala výpověď. Poté jsem si udělala kurz asistentky peda-
goga, ale v praxi jsem ho zatím nevyužila. Do SDZP jsem 
se dostala díky tipu od kamarádky, která tehdy v družstvu 
pracovala. 

Z ekonomky IT pracovník? Jak jste tento pracovní skok 
zvládla?

Jsem člověk, který má rád výzvy a ráda se učím nové věci. 
Přiznám se ale, že začátek byl náročný, postrádala jsem  
v testování především nějakou logiku. Během školení a také  
s nárůstem mých kompetencí jsem se začala orientovat. 
Stále to ale vnímám tak, že se musím pořád dále učit - to je 
ale přesně to, co mě baví.

Pracujete na dálku, jak vypadá váš běžný pracovní den?
Docházím do kanceláří družstva v Boleticích, kde se setká-
vám s kolegy ze SDZP, kteří testují pro banku stejně jako já. 
Můj pracovní den začíná tak, že se přihlásím do konkrétních 

programů, které jsou pro testování určeny, a také do MS 
Teams, kde probíhá komunikace s kolegy z banky. Pak se 
vrhnu na testování. Když to řeknu hodně lidově, můj úkol je 
vychytat mouchy, které by mohly nějakým způsobem ohro-
zit internetové bankovnictví klientů banky ČSOB. Aktuálně 
mám pod sebou 4-5 oblastí, které hlídám.

Zmiňujete komunikaci s kolegy skrze nástroj MS Teams, 
funguje to?

Samozřejmě osobní kontakt je osobní kontakt. Ale fun-
guje to skvěle! S většinou kolegů jsem se setkala osobně  
na školeních, které probíhají jednou za dva měsíce na cent-
rále v Hradci Králové. Naše pravidelné týdenní on-line mee-
tingy a každodenní komunikace v Teamsech jsou skvělý 
způsob, jak udržet nějakou soudržnost a také posílit pocit, 
že na to nejsme sami.

Jak se vám v životě daří překonávat krize a překážky?

Mám teď za sebou poměrně náročné období, jak po osobní, 
tak i zdravotní stránce. Mojí obrovskou motivací zůstat pozi-
tivní a silná je můj devítiletý syn, pro kterého chci být dobrá 
máma.. Ale přiznám se, že bez dobrých přátel, které mám,  
a také práce, kterou mám ráda, by se to zvládalo podstatně 
hůře. Mojí osobní terapií jsou pak výlety do přírody, která mě 
nabíjí a uzdravuje.

Limituje vás zdraví při práci?
Mám psoriatickou artritidu, která je hodně nepříjemná a vy-
ústilo v to do průkazu OZP II. stupně.  Jsem ráda, že i tak 
mohu dále pracovat a částečně tak od toho odpoutat myš-
lenky.
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družstevní výrobky & služby
sociální odpovědnost
Jak se vám v družstvu SDZP pracuje?

Je to prima! Máme skvělý kolektiv, který je motivující a na kte-
rý se vždy těším! Tím, že se většina z nás potýká se zdravot-
ními problémy, dokážeme si navzájem být oporou a někdy 
si i vzájemně poradit. Skvělé je také skutečnost, že si práci 
můžeme přizpůsobit, tak jak skutečně potřebujeme. Co mě 
také hodně baví jsou naše pravidelné společné snídaně, kde 
náš kolega Ládík přinese třeba nějakou společenskou hru 
nebo jinou aktivitu, která nás vždycky pobaví a nastartuje. 

Co vás ve volném čase baví?

Jak jsem už zmiňovala, miluji přírodu a výlety, takže ráda re-
laxuji trochu aktivně. Co mě nabíjí je setkání s přáteli, plavání 
nebo lenošení v solné jeskyni.

SDZP družstvo pomáhá lidem se zdravotním handicapem 
najít pracovní uplatnění a vést plnohodnotný, spokojený 
život. Vytváří pracovní příležitosti „na míru“ a prostředí,  
ve kterém se mohou zaměstnanci profesně i osobnostně 
rozvíjet.

Družstvo se zaměřuje na vlastní projekty a služby a kla-
de důraz na pestrost nabídky – tak, aby příležitost našel 
každý, kdo chce pracovat. Sleduje technologický pokrok  
i proměny trhu práce a podporuje své zaměstnance v celo-
životním vzdělávání.

V současnosti SDZP družstvo zaměstnává 140 pracovníků, 
z nichž 91 procent tvoří osoby se zdravotním postižením. 
Dlouhodobě spolupracuje s řadou významných společností  
a organizací, které sdílejí stejné hodnoty a pomáhají zajiš-
ťovat nejen finanční stabilitu, ale také motivaci k seberoz-
voji a aktivnímu zapojení do společnosti.

www.sdzp.cz
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Jaké kávové trendy ovládnou rok 2026?
Káva v roce 2026: Trendy, 
které ovlivní chutě i rituály

Autor článku: Anna Veselovská 
Foto: Lucie Sýkorová 

Káva už dávno není jen ranní rituál 
nebo rychlá dávka kofeinu. Stává se 
nápojem, který odráží životní styl, 

hodnoty i tempo současné společnosti. 
Rok 2026 navazuje na změny posledních 
let a přináší trendy reagující na chuť expe-
rimentovat i na potřebu větší ohleduplnos-
ti k životnímu prostředí. Co všechno bude 
formovat kávovou kulturu v roce 2026?

Jedním z nejsilnějších trendů je rostoucí obliba hotových 
kávových nápojů určených k okamžité konzumaci. Ready to 
drink káva odpovídá rychlému tempu dnešní doby, ale záro-
veň klade důraz na kvalitu surovin i zpracování. Nejčastěji 
jde o kávové nápoje typu cold brew nebo nitro coffee, které 
si dokážou udržet plnou chuť i několik hodin po přípravě.

Rok 2026 přinese i vlnu chuťových experimentů. Stále čas-
těji se setkáváme s kávami, které prošly experimentální fer-
mentací, infuzí nebo co-fermentací. Tyto postupy dokážou 
zvýraznit specifické chuťové profily a přinést tóny připomína-
jící ovoce, koření i alkoholové nuance. Stejná hravost se pro-
mítá i do kávových mocktailů, kde se káva stává součástí 
nealkoholických míchaných nápojů.

Mění se i vztah ke kofeinu. Zákazníci častěji vyhledávají bez-
kofeinové varianty nebo low caf kávy s přirozeně sníženým 

obsahem kofeinu. Zatímco dříve byl tento sortiment ome-
zený, dnes začínají některé pražírny nabízet bezkofeinovou 
kávu, která prošla šetrným švýcarským vodním procesem. 
Obliba tohoto trendu souvisí s celkově vědomějším přístu-
pem ke konzumaci a snahou sladit chuťový prožitek s kaž-
dodenní pohodou.

Vedle kávy samotné roste i zájem o kávové náhražky, zejmé-
na o směsi adaptogenních hub, jako jsou reishi, shiitake nebo 
maitake. Často se pijí jako horký nápoj a bývají prezentovány 
jako alternativa ke kávě, která má zlepšovat koncentraci a trá-
vení.

Kromě nových chutí a formátů zůstává silným tématem 
také domácí příprava kávy. Lidé si čím dál častěji pořizují 
kvalitnější vybavení a věnují větší pozornost detailům, jako 
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družstevní výrobky & služby

je přesná teplota vody nebo správné mletí. Zároveň roste zá-
jem o alternativní metody přípravy, mezi které patří například 
aeropress, moka konvička, french press nebo příprava fil-
trované kávy. Domácí káva se tak posouvá od kompromisu  
k plnohodnotnému zážitku, který si lze přizpůsobit vlastním 
preferencím.

Stále důležitějším trendem je rostoucí zájem o udržitelnou 
kávu, fair trade a bio kávu. Navíc díky státem kontrolovanému 
systému bio certifikace se můžeme spolehnout na dodržová-
ní jasně daných pravidel ohledně využití syntetických hnojiv 
a dalších látek, nebo udržitelnosti pěstebních postupů a re-
spektu ke krajině. Fair trade se pak zaměřuje na sociální pod-
mínky a spravedlivější nastavení obchodních vztahů. Trendy 
roku 2026 tak ukazují, že budoucnost kávy stojí nejen na chuti 
a inovacích, ale i na odpovědnosti v celém řetězci od kávovní-
ku až po finální nápoj.

www.fairbio.cz
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Velos, výrobní družstvo
Špičkové technologie 

pro moderní průmyslovou výrobu 

David Fajfr
Foto: archiv družstva Velos

Společnost Velos, výrobní družstvo 
dlouhodobě patří mezi stabilní a spo-
lehlivé partnery českého průmyslu. 

Díky systematickým investicím do moder-
ních technologií, odbornému know-how  
a důrazu na kvalitu dnes nabízíme zákaz-
níkům komplexní výrobní služby s vysokou 
přidanou hodnotou.

Specializace na 3D laserové zpracování trubek  
a profilů

Jednou z našich klíčových činností je 3D laserové řezání tru-
bek a uzavřených i otevřených profilů. V této oblasti využívá-
me špičkové technologické řešení v podobě TruLaser Tube 
5000, které umožňuje mimořádně přesné a flexibilní zpraco-
vání široké škály materiálů a tvarů.

Tato technologie přináší zákazníkům řadu výhod:
• vysokou přesnost řezů a opakovatelnost výroby,
• možnost složitých 3D tvarů, otvorů a výřezů bez nutnosti 
dalších operací,
• zkrácení výrobních časů a snížení nákladů,
• čisté řezy s minimální potřebou následného opracování.

Díky tomu dokážeme efektivně realizovat jak kusovou a ma-
losériovou výrobu, tak i střední a větší série pro náročné prů-
myslové aplikace.

Další významnou oblastí služeb společnosti Velos, výrobní 
družstvo je vysoce přesné 2D a 3D ohýbání trubek a profi-

lů. Tuto činnost realizujeme na moderních CNC ohýbacích 
strojích, které zaručují maximální přesnost, opakovatelnost 
a stabilní kvalitu napříč celými výrobními sériemi.

Díky pokročilým technologiím a zkušenému technickému 
zázemí dokážeme:
• ohýbat trubky a profily v rovině (2D) i v prostoru (3D),
• realizovat složité geometrické tvary s plynulými přechody,
• minimalizovat odchylky a zabránit nežádoucím deforma-
cím materiálu,
• dosahovat vysoké estetické i funkční kvality hotových dílů.

Ohýbání je často klíčovým krokem ve výrobním procesu  
a ve spojení s 3D laserovým řezáním trubek vytváří ucele-
né řešení, které zákazníkům výrazně zjednodušuje logistiku  
i koordinaci výroby. Díly tak mohou odcházet z výroby připra-
vené k dalšímu svařování, montáži nebo finálnímu použití.

Komplexní řešení pod jednou střechou

Kombinace laserového řezání a přesného ohýbání nám 
umožňuje nabídnout komplexní zpracování trubek a profilů 
od jednoho dodavatele. Zákazníci tak získávají nejen vyso-
kou technickou kvalitu, ale i úsporu času, nákladů a jistotu 
spolehlivého partnera.

Rozšiřujeme výrobu – nové kapacity 
pro vaše projekty

V reakci na rostoucí poptávku aktuálně rozšiřujeme výrobní 
kapacity. To nám umožňuje přijímat nové zakázky a projek-
ty, a to jak od stávajících partnerů, tak od nových zákazníků  
z oblasti strojírenství, automotive či zdravotnictví.
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družstevní výrobky & služby

Naším cílem je být nejen dodavatelem dílů, ale partnerem 
pro celý výrobní proces - od technické konzultace a optimali-
zace návrhu až po finální dodání kvalitního výrobku.

Tradice, kvalita a moderní přístup

Velos, výrobní družstvo staví na kombinaci dlouholeté tradi-
ce výroby a moderních technologií. Zakládáme si na indivi-
duálním přístupu ke každému zákazníkovi, flexibilitě a dodr-
žování dohodnutých termínů.

Pokud hledáte spolehlivého partnera pro laserové zpraco-
vání trubek a profilů nebo potřebujete kapacity pro nový vý-
robní projekt, jsme připraveni nabídnout vám profesionální 
řešení.

Více informací o službách družstva Velos naleznete na webo-
vých stránkách.

www.velosnh.cz
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družstevní výrobky & službyČESKÝ VÝROBCE BEZPEČNÉHO DĚTSKÉHO 
NÁDOBÍ Z PLASTŮ

BPA a DEHP free

vhodné do myčky

zaručená recyklovatelnost
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Tempo Rozmrazovač 500 ml 
na rozmrazení skel

Efektivní řešení pro zimní měsíce

Miroslava Kudrnová
Foto: archiv Druchema, Jana Henychová + Pixabay

V zimním období se mnozí řidiči se-
tkávají s nepříjemným problémem: 
zamrzlá skla na vozidle. Aby se vy-

hnuli problémům s viditelností a bezpeč-
ností, je důležité mít účinný rozmrazovač 
skel. Tempo Rozmrazovač na rozmrazení 
skel je speciální produkt, který usnadňuje 
tuto nepříjemnou činnost a zajišťuje rych-
lé a efektivní odstranění námrazy.

Tempo Rozmrazovač skel je navržen tak, aby rychle rozpou-
štěl led a námrazu, a to i v extrémních teplotách. Díky tomu 
usnadňují přípravu vozidla na cestu.

Tempo Rozmrazovač nabízíme s mechanickým rozprašova-
čem, který zabezpečí rovnoměrné postříkání zamrzlých skel 
na autě a během několika minut je viditelnost opět zajištěna.

Tento produkt lze použít nejen na čelní sklo, ale také na boč-
ní okna a zrcátka. Je efektivní pro všechny typy vozidel, včet-
ně automobilů, náklaďáků a motocyklů.

Jak používat rozmrazovač na skla:

Rovnoměrně nastříkejte rozmrazovač na zamrzlá skla ze vzdá-
lenosti doporučované výrobcem. Nechte produkt působit 
chvilku na zamrzlých sklech, aby led a námraza začaly tát. 
Náš produkt se pak lezce odstraní stěrači bez poškození 
skla, jelikož prostředek led nebo námrazu rozpustí.

Závěr

Tempo Rozmrazovač na rozmrazení skel je nezbytným po-
mocníkem pro každého řidiče v zimním období. Umožňu-
je rychle a efektivně odstranit led a námrazu, což zvyšuje 
bezpečnost při řízení. Investice do kvalitního rozmrazovače 
se vyplatí, zvlášť pokud chcete mít jistotu, že váš automobil 
bude připraven na jízdu po několika minutách i v těch nej-
tvrdších zimních podmínkách.

www.druchema.cz
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Rizika zimního provozu
Příprava a klid mohou předejít nehodám

Sníh a ledovka patří na silnicích k ri-
zikovým faktorům, mohou zhoršit 
sjízdnost silnic i viditelnost. Podle 

BESIPu je v zimě klíčová prevence. Dů-
kladná příprava vozidla, správné používá-
ní sněhových řetězů a přizpůsobení stylu 
jízdy aktuálním podmínkám je podstatou 
toho, na co by měl řidič dát pozor. 

Zimní období klade zvýšené nároky na technickou připrave-
nost řidičů i jejich schopnost reagovat. Zvláštní pozornost je 
třeba věnovat jízdě na ledovce a sněhu. Povrch vozovky se 
může změnit i během několika metrů. Proto je nutné rych-
lost přizpůsobovat aktuálním podmínkám, nikoli pouze po-
voleným limitům. Na mostech, v lesních a stinných úsecích 
nebo na mokré vozovce při teplotách kolem nuly hrozí vznik 
náledí i tam, kde to řidič neočekává. Na mostní úseky, kde je 
vozovka náchylná k námraze, upozorňují řidiče modré smě-
rové sloupky.  

Zásadní je plynulá jízda bez prudkého brzdění, zrychlování  
a trhavých pohybů volantem, stejně jako bezpečný odstup 
od vozidel před sebou, minimálně na úrovni dvou vteřin.

Dalším často podceňovaným rizikem je nedostatečně očiš-
těné vozidlo. Zasněžená či zamrzlá okna výrazně omezují 
výhled řidiče a jízdou s omezeným výhledem porušujete pra-
vidla silničního provozu. Na místě může řidič za neočištěné 
vozidlo dostat pokutu až 1 500 korun. Navíc sníh nebo led 
ze střechy auta se může za jízdy uvolnit a ohrozit ostatní 
účastníky provozu.

Sice podle zákona o silničním provozu platí, že řidič nesmí 
ostatní obtěžovat nadměrným hlukem nebo ponecháním na-
startovaného motoru stojícího vozidla, avšak k porušení to-
hoto zákazu nedochází, když je nutné zajistit nějaké funkce 
vozidel, což může při velmi nízkých teplotách nastat.

V některých případech mohou být velkou pomocí i sněhové 
řetězy. Ideální je vyzkoušet si jejich nasazení ještě před zim-
ní sezónou například na parkovišti. Vyhnete se tak stresu při 
prvním nasazování ve sněhu a mrazu. Vždy se řiďte pokyny 
výrobce. Jednotlivé typy řetězů se mohou v postupu nasa-
zování lišit. Nemusí být nasazeny dokonale, klíčové je jejich 
správné upevnění a dotažení, přičemž, po několika metrech 
jízdy je vhodné jejich usazení zkontrolovat. Důležitá je také 
příprava vybavení, jako jsou rukavice, svítilna a podložka pod 
kolena, které by měly být ve vozidle snadno dostupné. Při 
nasazených řetězech nesmí rychlost auta překročit rychlost 
50 km/h. Vedle toho vždy platí obecná povinnost přizpůso-
bit rychlost stavu vozovky, počasí a okolnostem. Poškozené 
řetězy se nepoužívají, zde hrozí riziko jejich utržení, poško-
zení brzd, špatného vedení ABS podobně. Povinnost nasadit 
sněhové řetězy vzniká v některých případech ze zákona tam, 
kde je to stanoveno dopravní značkou „Použití protiskluzo-
vých řetězů“. Tato značka nařizuje použití řetězů na hnaných 
kolech vozidla za ztížených podmínek, a to po celou dobu 
platnosti úseku označeného touto značkou, pokud je vozov-
ka pokrytá souvislou vrstvou sněhu nebo ledu.

Případě sněhových řetězů platí také to, že se nepoužívají na 
holém asfaltu. I v tomto případě hrozí poškození vozidla, ře-
tězů i samotného povrchu vozovky. Zároveň se opět mění 
ovladatelnost vozidla a jeho schopnost brzdit nebo reagovat 
způsobem, na který je řidič zvyklý a který předpokládá.

Zodpovědná příprava a klidný styl jízdy jsou základními před-
poklady bezpečné cesty. Pokud je to možné z hlediska pro-
vozu a bezpečného pohybu na vozovce, je vhodné vyzkoušet 
si na zasněžené/zledovatělé silnici reakci vozidla při brždění 
i zatáčení. Pro případ krizových situací či uvíznutí v koloně je 
důležité mít vždy dostatek paliva. Vhodné je také mít v autě 
nápoje, malé občerstvení a deku.

Zdroj: MDCR

(-jh-)

www.mdcr.cz




